

# На защите Москвы

КРАСНОАРМЕЙСКАЯ ГАЗЕТА

№ 12 (136)

24 января 1942 г., суббота

## КОММУНИСТЫ НА ФРОНТЕ

В эти дни, когда на полях сражений с немецко-фашистскими захватчиками решается судьба нашей отчизны, вся ленинско-сталинская партия живет фронтом, все коммунисты — в строю.

Наша партия прошла через огонь многих великих битв. В них она зародилась и окрепла, сквозь их бушующее пламя она привела народ к победе над самодержавием, над объединенными силами белогвардейщины и интервентов в годы гражданской войны, непоколебимая, как утес, она за сорок с лишним лет своего существования отразила бесчисленное множество вражеских ударов. И когда на нас внезапно обрушился вероломный и мощный удар со стороны гитлеровской Германии, партия сразу же взяла основную тяжесть борьбы на свои стальные плечи.

Все ее силы и влияние, весь ее гигантский опыт, накопленный десятилетиями борьбы, — все, чем славна и могуча партия большевиков, сразу же, полностью, без остатка, было отдано на службу фронту, брошено в бой. Это партия сплотила народ для отпора захватчикам, превратив нашу страну в единый воинский лагерь. Это железная воля партии, ее гордый, негибаемый дух сдвинули с места наши войска и дали им силу устоять, не сломиться в тяжелые дни временных неудач. Это мудрость и прозорливость партии, ее волея товарища Сталина позволили нам разрушить планы врага и вывести Красную Армию на верный путь к победе.

Цвет партии, лучшие ее сыны с первых же дней боев беззаветно бьются с немецко-фашистскими захватчиками. Как и в годы гражданской войны, каждый большевик сразу же сказал себе: «мое место там, впереди других на фронте» (Ленин). Сотни и сотни тысяч коммунистов, вечерних рабочих, колхозников, служащих, влившись в ряды армейских партийных организаций, бесстрашно ринулись на врага.

Батры партии с честью выдержали эту величайшую со времен гражданской войны проверку. Коммунисты, как правило, — всегда впереди. Суровое и грозное испытание войны показало, что их моральные силы неиссякаемы, что ничто, даже угроза смерти, не может сломить их боевого духа. Закон большевика-воина — драться, несмотря ни на какие трудности, отдельные неудачи и потери, до тех пор, пока не достигнута цель боя, пока не выполнен боевой приказ.

Не раз в критические моменты сражений, когда чаша весов уже склонялась в сторону врага, стойкость и отвага коммунистов восстанавливали положение. Так было под Москвой, когда за Можайск и у Малоярославца наши части растапливались решительной ценой, а резервы еще не успели подойти. В бой ринулись отряды коммунистов. Их было немного, но каждый из них стоял десятых. Их было немного, но готовые биться до последнего, они стеной выстроились на дороге бронированных дивизий немцев и преградили им путь в Москву. Так было и под Ленинградом, у Волхова и на других участках фронта.

У коммунистов все бойцы учатся уверенности и спокойствию. Коммунисты, как завещал Ленин, никогда не хихнут по поводу неудач и не жалуются победами. Мужественные, смелые и выносливые, они всегда стремятся вперед, не страшась никаких препятствий.

У коммунистов все бойцы учатся отваге, воинскому мастерству. Коммунист-воин — это душа своего подразделения. Он всегда поможет советом, согрет дружеским словом. Сражаясь рядом с ним, никогда не отступишь голову. Глядя на коммунистов-воинов, каждый боец чувствует и мысленно говорит себе: «Партия — с нами!» Личный пример коммунистов, сочетаясь с их неутомимой политической работой, поднимает к героизму все новые и новые тысячи бойцов.

Гордые имя ленинца, сталинца — большевика — звучит в грохоте сражений, как призыв к победе, и знамя партии, как знамя победы, реет над нашими боевыми рядами. Когда боец хочет сказать, что он будет защищать родную беззаветно, героически, он говорит: «Буду биться с врагом, как коммунист». Вот почему лучше из наших воинов всей душой рвется «партия», становятся большевиками в боях. Вот почему, когда на одном из участков фронта фашистские палачи крикнули девяти пленным красноармейцам, захваченным ранеными: «Коммунисты, выйдите вперед!» — вышли все девять, хотя партийный билет был только у двоих.

Одна из основных причин побед Красной Армии на фронтах гражданской войны заключалась в том, что «руководящим ядром тыла и фронта Красной армии была партия большевиков, единая своей сплоченностью и дисциплиной, сильная своим революционным духом и готовностью пойти на любые жертвы ради успеха общего дела, непревзойденная своим умением организовывать миллионные массы и правильно руководить ими в сложной обстановке». («Братский курс истории ВКП(б)»). Это привнесло нам победу в боях гражданской войны — это привнесет нас к победе и над немецко-фашистскими захватчиками.

Надо помнить, однако, что победа не приходит сразу, фундамент ее закладывается постепенно, камень за камнем в жестоких боях. После того, как наша активная оборона достаточно комкала неприятеля, части Красной Армии перешли в наступление. Не было бы легкомысленным и пагубным ожидать, что дальнейший наш путь окажется легким. Нам ждут еще немалые трудности, предстоит упорная борьба, которая требует напряжения всех сил Красной Армии и страны.

Застра мы отмечаем годовщину смерти В. И. Ленина. В эти дни наши мысли обращены к великому основателю нашего государства. В эти дни коммунисты Красной Армии с новой силой клянутся самоотверженно биться за дело Ленина, дело Сталина, беспощадно громить врага.

Под знаменем партии Ленина — Сталина, смелее в бой, воины Красной Армии, быстрее вперед — на Запад!

(Переводила газеты «Красная Звезда» от 20 января 1942 г.)



Завод младшего лейтенанта тов. Догадова учится истреблять вражеские танки. На снимке: красноармеец комсомолец тов. Лобанов бросает бутылку с горючей жидкостью.

Фото красноармейца Н. Кубея.

### В ПОСЛЕДНИЙ ЧАС!

## ВОЙСКА СЕВЕРО-ЗАПАДНОГО И КАЛИНИНСКОГО ФРОНТОВ ЗАЯЛИ ГОРОДА ХОЛМ, ТОРОПЕЦ, СЕЛИЖАРОЗО, ЗАПАДНАЯ ДВИНА, ОЛЕНИНО, СТАРАЯ ТОРОПА. ТРОФЕИ НАШИХ ВОЙСК.

Дней десять-двенадцать тому назад войска Северо-Западного и Калининского фронтов после жестоких боев прорвали укрепленную линию противника южнее городов Оршанков и Селижарово и начали продвигаться вперед. Выполняя поставленную задачу, наши войска продвинулись более, чем на 100 километров вперед. После ожесточенных боев заняты города: Пено, Андреаполь, Холм, Торопец, город Западная Двина, Селижарово, Оленино, Старая Тороба.

Таким образом одна из главных коммуникационных линий немецких войск — железная дорога Ржев — Великие Луки перерезана и захвачена нашими войсками.

Освобождено от немецких захватчиков свыше 2.000 населенных пунктов.

С 9 по 22 января захвачены трофеи: орудий — 350, танков и бронемашин — 52, станковых и ручных пулеметов — 430, минометов — 90, автомашин — 740, мотоциклов — 480, велосипедов — 846, радиостанций — 20, мин — 26.145, снарядов — 71.300, патронов — 805.000, кабеля телефонного — 360 километров, один понтонный переправочный парк, мото-понтон — 16, тягачей — 32, один катер и 8 двигателей, железнодорожных вагонов — 355 и много другого вооружения и имущества.

В городах Торопец и Андреаполь захвачены армейские склады с запасом горючего, продовольствия, боеприпасов и другого имущества, учет которых производится.

За время с 9 по 22 января немцы потеряли свыше 17.000 человек убитыми и несколько сот пленными.

В боях отличились войска генерал-полковника т. Еременко и генерал-лейтенанта т. Пуркаева.

СОВИНФОРМБЮРО.

## ОВЛАДЕЛИ НОВЫМ ОРУЖИЕМ

Подразделение, которым командует лейтенант т. Вавилов, вооружено новейшим оружием борьбы с вражескими танками — противотанковыми ружьями. Мы тщательнее изучаем все виды этого оружия, имеющиеся в нашем распоряжении. Руководить этими занятиями командование поручило мне, ибо я прошел специальные курсы. Я серьезно готовлюсь к занятиям. Темы заранее конспектирую, тоже же требую от бойцов. В часы самотренировки бойцы много записывают для того, чтобы в короткий срок хорошо изучить противотанковое ружье. Итого проверкой знаний показывается, что боевые свойства ружья, их материальная

часть и применение в бою освоены командирами и бойцами хорошо и отлично. На боевых стрельбах 91 процент личного состава выполнил задачу. Такие бойцы и младшие командиры, как тт. Демилев, Меерсон, Дегутатов, Жуков, Соколатин, Лелеев, Гончаренко, Миронов, Иванов сами могут работать инструкторами по применению противотанковых ружей.

Мы — истребители танков обязаны в XXIV годовщину РККА еще более повысить качество своей боевой учебы. Свое слово выполняем.

Старший сержант А. ПЕТРОВ.

## От Советского Информбюро

Из утреннего сообщения  
23 января

В течение ночи на 23 января наши войска продолжали вести активные боевые действия против немецко-фашистских войск.

Наша часть, действующая на одном из участков Западного фронта, за день боев освободила три населенных пункта и захватила 3 орудия, 7 пулеметов, 5 минометов и 12 автомашин с боеприпасами. Гитлеровцы потеряли 250 солдат и офицеров.

Часть тов. Макарьева, овладев населенным пунктом С., захватила 4 орудия, 5 автомашин, 40 велосипедов, 4 пулемета, большое количество боеприпасов и продовольствия.

Наши бойцы, действующие на одном из участков Южного фронта, освободили от немцев несколько населенных пунктов. Захвачены трофеи: 13 орудий, 17 пулеметов и много снарядов. Противник оставил на поле боя 150 убитых солдат и офицеров.

Из вечернего сообщения  
23 января

В течение 23 января наши войска продолжали продвигаться вперед. Попытки немецких войск на отдельных участках контратаками задержать продвижение советских войск закончились неудачей. Под ударами наших войск противник отходил, оставляя на поле боя вооружение и большое количество убитых и раненых солдат и офицеров. Наши части заняли несколько населенных пунктов и в числе их города Пено, Андреаполь, Холм, Торопец, Западная Двина.

За 22 января уничтожено 23 немецких самолета. Наши потери 8 самолетов.

Наши корабли в Баренцевом море потопили три транспорта противника — 2.000, 3.000 и 8.000 тонн водоизмещения.

За 22 января части нашей авиации уничтожили 3 немецких танка, 350 автомашин с пехотой и грузами, более 350 повозок с боеприпасами, 14 орудий с прислугой, 16 зенитно-пулеметных точек, взорвали 5 вагонов с грузами, подожгли 2 железнодорожных шлепона, рассеяли и частью истребили один полк пехоты противника.



# Я ОТОМЩУ

Разведку я люблю. В настоящее время, находясь в армии, я смотрю на разведку, как на свою профессию. Вряд ли кто может назвать мне специальность почетнее этой.

Особое внимание разведчик должен уделять знанию тактики. Разведчик должен всегда уметь тактически правильно оценить местность, оценивать суть боя, действия своих войск и войск противника.

Мне дали отделение и я начал учбу. Разведчики бойцы мне понравились заместительные — дружные, боевые, загорные.

Разведчик должен быть наблюдателем и сметлив. И мы работаем, составляем на быстроту отчетов углов, определения дальности, обнаруживания целей. Во время этих тренировок мы ведем записи в «Журнале разведки». Иногда я проводил специальные тренировки среди бойцов на развитие наблюдательности.

Разведчику надо свободно ориентироваться на местности по компасу, часам, деревьям и звездам. Он должен чистить карту и «картинить» ее. У него должно быть яркое воображение, фантазия. И мы хорошо ходим по азимуту, рисуем схемы, сколки с карт, путешествуем по карте, прокладываем маршруты, профили.

Разведчик должен быть вынослив и закален. И мы ползали на четвереньках и по пластилину, бежали на лыжах, преодолевали крутые спуски и подъемы. Надо уметь действовать ночью. Ведь самая хорошая разведывательная погода — это туман, мгла, дождь и самое лучшее время для разведчиков — ночь. И мы продвигались переходами вне наблюдения, догоняли «врага» на лыжах, устраивали засады, бросали гранаты, учились искусству штыкового боя.

Разведчику необходимо иметь хорошую память. И нам много пользы принесло заучивание наизусть текстов приказов, маршрутов, шифров.

Когда нам пришлось быть в разведке на передовой линии, мы виде-

ли врага во всем его отвратительном облике.

В деревне Г. было около сотни домов. В деревне Д. — 170. Сейчас там груды дымящихся развалин. Еще курился дым, еще пламя лизало бревна стен. Немцы бежали. Вругом валились группы фашистов, убитые лошади, мины. А рядом молодой лейтенант командовал расчетом:

— Пришел 6-8. Трубка 6-8. Уровень 30-0. Бугаря — огонь!

Дым пожарниц и пороха клубился над оголенной землей, а из щелей выползали люди и бежали в свои дома. Женщины тихо плакали. Старики затуманив смотрели на огонь. Дети стояли голодные, с широко раскрытыми глазами, полными страха.

Мы подошли к одной семье. Угряла слезы старуха рассказывала о грабежах, об издевательствах, о насилии над женщинами.

— Родные мои, сыночки мои! Что они делали с нами! Как издевались! Бейте их гадов, истребляйте немчуру проклятую. Разве они люди? Заери!

Возвращались из разведки мы другим путем. Шли через деревни Н., Л. и другие. И здесь проклятые бандиты оставляли свои следы.

Разведка дала нам многое. Мы поняли, что нельзя описать и сотой доли того великого горя, которое испытал наш народ.

Моя семья в плену. Моя Украина разрушена и сожжена. Еще летом я с гордостью показывал товарищам павильон УССР на Сельско-хозяйственной выставке, рассказывал о цветущих полях Украины, о ее садах, заводах и шахтах. Где теперь все это? Кто отнял мою радость, мое счастье?

И страшная ненависть к фашистскому зверю палит мне грудь и пепел сожженной Украины, сожженных и разграбленных советских городов и сел стучит призывом: — Отомсти! Стомсти!

С какой радостью я буду направлять огонь артиллерия на голову гитлеровских бандитов!

Сержант В. КАЛИНИЧЕНКО.

# ЖДИ МЕНЯ

Жди меня, и я вернусь. Только очень жди. Жди, когда наводят грусть Желтые дожди. Жди, когда снега метут, Жди, когда жара, Жди, когда других не ждут, Позабыв вчера, Жди, когда из дальних мест Писем не придет, Жди, когда уж надоест Всем, кто вместе идет.

Жди меня и я вернусь, Не желай добра, Всем, кто знает наизусть, Что забыть пора. Пусть поверят сын и мать В то, что нет меня, Пусть друзья устанут ждать, Сядут у огня, Выпьют горькое вино На помин души... Жди, и с ними заодно Выпить не спеши.

Жди меня, и я вернусь. Всем смертям на зло. Кто не ждал меня, тот пусть Скажет: повезло. Не понять не ждвшим, им, Как среди огня Ожидавшим своими Ты спасла меня. Как я выжил, будем знать Только мы с тобой, — Просто ты умела ждать, Как никто другой.

К. СИМОНОВ.

# НА ВЕЧЕРАХ САМОДЕЯТЕЛЬНОСТИ

В роте, где политруком т. Болдино, самодеятельностью ведает комсорг т. Месхи.

Организован неплохой хоровой кружок. Руководит им боец т. Дорофеев. В программе красноармейские и русские народные песни.

Хорошо пляшет украинск. т. Суша. Вокруг него организовались танцоры. Организовался танцевальный кружок.

Сталинский стипендиат театральной института, красноармеец т. Месхи ведет кружок драматический и чтений. Драмкружок готовит отрывки из пьесы Лауреата Сталинской премии, орденосица Третьева «Любовь Ирвана». Чтецы работают над программой большого вечера.

Кроме того в роте имеется небольшой струнный оркестр.

Красноармеец М. ЛОНДОН.

# БОЕВОЙ ЭПИЗОД

В 1940 г. я добровольцем участвовал в борьбе с белофиннами. Находился в лыжном разведывательном батальоне. Помню один интересный эпизод нашей боевой жизни.

Головная разведка доложила о том, что вперед — проволочное заграждение. Командование выделило группу разведчиков для обследования врага за проволочным заграждением. Старшим назначили меня.

На всем расстоянии до заграждения я расставил петличкой посты связи. Сам снял лыжи и осторожно пошел вперед. Подобрался к проволоке. За ней эскадрой извивался узкий, но глубокий овраг. Заглянув вниз. Там бесконечной дентой шли финны-лыжники. Подождать невозможно — все идут и конца не видно. У меня создалось впечатление, что они заходят к нам с фланга. Дело серьезное — нужно как можно скорее доложить.

Я подполз к своим лыжам, встал на них и быстро пошел к ближайшему своему посту. Приказал немедленно передать донесение по петличке. Только боец поднялся — засыпала пули, — боец упал, хлынула кровь. Что же делать? С донесением ждать нельзя. Время упустить, потом уж его ничем не наверстаешь! Поняв к следующему посту, направил бойца к раненому, сам направился дальше к третьему посту. Передал донесение, вернулся к раненому. Вытащил его из полосы обстрела.

Донесение, как впоследствии выяснилось, оказалось очень важным. Благодаря ему мы разгромили большую группировку противника.

В боях с белофиннами я очень много научился. В разведке нужно действовать смело, решительно, спортивно, четко ориентироваться в обстановке, быстро принимать решение и тогда успех обеспечен.

Скорей бы уж на фронт! Скорей бы на немецких заградах присесть свой опыт, свои знания. Не поздоровится гадам! Всех их до смерти в проб загоним!

Красноармеец ЛИХТМАН.

# Уголок юмора и сатиры

## „СКОЛЬКО ВОРУ НИ ВОРОВАТЬ“..

На детских яслях в г. Калинин (Советская, 19), немцы увезли детские матрацы и костюмчики.

В костюме—убы!—не лезут ноги. И слишком короток матрац! Фашисты сели у дороги: Как применить такой эрзац? Как говорится: «По одежке Противятив жемальте ножки!» Вдруг, пуля немцу прямо в грудь! Вот примененье эрзацу: Пришлось по детскому матрацу Фашисту «ноги протянуть»!

## НА НЕМЕЦКОМ ВОКЗАЛЕ

Давка. Большая очередь. Пользуясь ступолокой, вор стащил у немецкого генерала большую, туго набитый чемодан. Но попался. Возмущенный генерал закричал:

— Мой чемодан! Вор спокойно возразил: — Не ваш чемодан, ваше превосходство, а краденый, русский.

## ПРОИСШЕСТВИЯ

### ЧУЛОК В ГОРЛЕ

Вчера при «обследовании» советского галантерейного магазина унтер-офицер мотополка Фриц Глюше подполз со старшим ефрейтором того же полка Францем Шмерке. Не желая уступить своему непосредственному начальнику коробку с краденными чулками, ефрейтор Шмерке со словами: «На, подавай!» пытался засунуть в дырчатое горло унтер-офицера дамский шелковый чулок беженого цвета. Старший лейтенант Шмальц со словами «Как вам не стыдно, герои!» взял коробку с чулками себе.

«Пострадавшему» Глюше оказана медицинская помощь.

## НЕОСТОРОЖНОЕ

### ОБРАЩЕНИЕ С ОГНЕМ

Сегодня на рассвете на передовых позициях произошел большой пожар. Сгорело десять германских танков. Причина пожара — неосторожная атака на русскую пехоту, вооруженную зажигательными бутылками.

# Гвардеец Павел Бирюков

В подразделении знатного гостя ждали с нетерпением. Тревожились, что его долго нет.

— Может быть, ему нельзя приехать?

— Да нет! Он сам звонил по телефону. Говорил, что хочет увидеть товарищей и обязательно придет.

Наконец, он вошел слегка морщась от боли и поздоровался со всеми.

— Здравствуйте бойцы и командиры, мои старые друзья. Не забыли еще?... Вот и встретились... Дайте-ка я на вас хорошенько посмотрю. Здравствуй, Дмитриев, Здравствуй, Дудя! Как дела товарищ Носов?

В подразделении, котором командует капитан т. Казаченко редко кто не помнит скромного командира отделения т. Бирюкова. Совсем недавно, вместе с товарищами железнодорожниками—начальником поезда Дмитриевым, начальником отдела премоа и увольняеия дистанции связи т. Носовым, проводником т. Дудявым и др. он вступил добровольцем в рабочий батальон. Вместе с нами он шел в колоне на огневой рубеж. Работал над укреплением ру-

бежа. Потом он, Павел Бирюков, проводник поезда, попал в число лучших бойцов, направленных в гвардейскую часть, участвовал в боях, совершил такие героические дела, о которых неоднократно писали в центральной печати, и награжден высокой наградой—орденом Ленина.

И вот, после ранения осколком мины, еще не совсем выздоровевший, он в гостях в своей части. Встретце, но очень живо, он рассказывает эпизод, красочно положенный в очерке Вл. Ставского «Автоматчик Павел Бирюков» («Правда», 10 декабря).

— Дело было 1 декабря... Я с утра собрался идти на передовую линию. Взял свой любимый «ППШ» (замечательное оружие!), четыре диска с патронами к нему, гранаты. Говорю командиру батальона: «Разрешите на передовую линию». А он — подожди, говорит, со своими разговорами. Вот связь что-то прервалась. Послал проверить. Не пойму в чем дело?

Мы вместе с ним вышли на близлежа. И я сразу увидел, что у Дома Красной Армии военного городка дряхлеют немцы. Совсем близко. На углу они устанавливали пулемет. У меня захватило дыхание...

— Товарищ комбат, смотрите... Немцы!.. Вот же они.

И сразу кинулся в бой. Из-за большой соеы дал по фашистам очередь. Визгу—немаю их упало. Поворачиваясь, а с другой стороны их подходит еще больше. Бью очередями и по ним. С радостью визгу, что подошли и ввязались в бой товарищи-автоматчики: лейтенант Мосьян (тоже из наших рядов, товарищи!), Терехов и Ермоленко. Они бьют из автоматов по фашистам.

— Товарищи, закричал я, бейте их гадов без промаха, и бросайте в рукопашную на немцев у пулемета. Один пытался стрелять, я двинул его прикладом, удар пришелся по плечу. Он завыл и упал. Другого и третьего фашиста я сразил в упор очередью из пулемета-пистолета.

Много их их тут положили. Потом, захватив еще диски с патронами и гранат, двинулись тремя группами к домикам, где фашисты засели в окопах. Я пошел первым флангом с тремя бойцами. Откуда-то — выстрел. Один боец у меня выбывает. Смотрю — около сарая на

другой стороне оврага здоровый немец в очках устанавливает пулемет. С великой злостью я дал по нему очередь. Он упал...

Мы продвигались дальше. Много тут было всякого... На бугре между кустов я прямо напоролся на группу фашистов человек в десять. Передний рыжий фашист крикнул мне: «Рус, сдавайся!» Я вскинул автомат и одной очередью уложил шесть да двух раня. Остальные стали уходить. И вот все они в окопах. Тогда я приспособился и из-за укрытия метнул в окоп несколько гранат... Тут подошли свои. Много их уложили, очень много...

В этом бою автоматчик Бирюков уничтожил несколько десятков немцев и его товарищи — меньше.

Были взяты трофеи — восемь пулеметов, минометы, винтовки. За героизм, проявленный в боях с фашистами Павел Бирюков награжден Правительством орденом Ленина, а командованием — часами. Ему присвоено звание лейтенанта. Бирюков достойно ответил на высокую награду. Скоро радио сообщило о его новом подвиге. Он забросал гранатами три блиндажа врага и уничтожил 16 немцев.

Командиры и бойцы подразделения с напряженным вниманием слушают

своего героического товарища. Павел Бирюков говорит в заключение:

— Я вам, товарищи, предстоит в ближайшее время показать свою преданность родине в боях. Имейте в виду, что в бою главное — инициатива, смелость, упорство, бдительность. Погибают чаще всего трусы. Люди мужественные не теряются, по действуя с толком, метко ведут огонь и наносят врагу поражение.

Больше выдержки и бдительности. Боец, находящийся в секрете должен помнить, что от его бдительности зависит жизнь его товарищей.

Учтитесь ночному бою. Называйте его немцам. Фашисты смертельно боятся рукопашного боя ночью.

Горячо приветствовали Павла Бирюкова его старые товарищи.

— Мы гордимся, что в наших рядах начинал боевую жизнь такой замечательный боец и командир, как наш Павел Бирюков, — сказал командир подразделения капитан т. Казаченко. — В ближайшее время и нам предстоит встретиться с врагом. Покаяемся же биться с проклятыми фашистами так же доблестно и умело как товарищ Бирюков. Старший политрук Л. ЧЕТЫРКИН.

Ответственный редактор П. Л. ПЕТРОВ-СОКОЛОВСКИЙ.